§ 31.  Рівняння. Основні властивості рівнянь
Рівняння – рівність, яка містить невідоме, значення якого треба знайти.
Корінь рівняння – значення невідомого, при якому рівняння перетворюється на правильну числову рівність.

Розв’язати рівняння означає знайти всі його корені або показати, що їх немає.

Властивості рівнянь:
1. Якщо до обох частин рівняння додати або відняти одне й те саме число, то рівняння не зміниться.

2. Доданки можна переносити з однієї частини рівняння в іншу, змінюючи при цьому їх знаки на протилежні.
3. Якщо обидві частини рівняння помножити або поділити на одне й те саме число, відмінне від нуля, то рівняння не зміниться.
Приклад 1. 
      4х + 3 = 6х – 5;



4х - 6х = - 5 – 3;



- 2х = - 8; 





х = - 8 : (- 2);




х = 4.






Перевірка:
Ліва частина: 4 ( 4 + 3 = 16 + 3 = 19.
            Права частина: 6 ( 4 – 5 = 24 – 5 = 19.

Відповідь: 4.

Приклад 2.           5(2х - 1) = 4х – 23;
10х – 5 = 4х – 23;

10х - 4х = - 23 + 5;

6х = - 18;

х = - 18 :  6;

х = - 3. 

Перевірка: 
            Ліва частина: 5 ( (2 ( (- 3) – 1) = 5 ( (-6 – 1) = 5 ( (- 7) = - 35.

Права частина: 4 ( (- 3) – 23 = - 12 – 23 = -35.

Відповідь: - 3.

§ 32.  Застосування рівнянь до розв’язування задач 
Задача 1. У двох бідонах є 36 л молока, до того ж, у першому бідоні молока в 1,4 разу більше, ніж у другому. Скільки молока в кожному бідоні?
Нехай х л – молоко в другому бідоні,
      
      1,4х л – молоко в першому бідоні.

х + 1,4х = 36;

2,4х = 36;

х = 36 : 2,4;

х = 15.

1,4 ( 15 = 21 (л).

Відповідь: 21 л, 15 л.
Задача 2. На трьох полицях стоїть 129 книжок, до того ж, на другій полиці на 15 книжок більше, ніж на першій, а на третій – на 12 книжок менше, ніж на першій. Скільки книжок стоїть на кожній полиці?

Нехай х  – книжки на першій полиці,

      
  (х + 15) – книжки на другій полиці,

  (х - 12) – книжки на третій полиці,

х + (х + 15) + (х - 12) = 129;
х + х + 15 + х – 12 = 129;

3х + 3 = 129;

3х = 129 - 3;

3х = 126;

х = 126 : 3;

х = 42.

42 + 15 = 57 (книжок); 
42 – 12 = 30 (книжок).

Перевірка: 42 + 57 + 30 = 129 (книжок).
Відповідь: 42, 57 і 30 книжок.






